

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

Работать и руководить по-новому

Закончивший свою работу III пленум Центрального комитета ВЛКСМ поставил перед ленинским комсомолом новые задачи, связанные с принятием в стране сталинской Конституции и подготовки комсомольских организаций к выборам по новой избирательной системе.

Наша большевистская партия доверила ленинскому комсомолу огромное политическое дело—воспитывать молодежь в коммунистическом духе. Коммунистическое воспитание молодежи и детей—это основная задача, которую перед ленинским комсомолом поставил, по указанию вождя народов тов. Сталина, десятый съезд комсомола.

Плохо, очень плохо выполняет эту основную задачу наша районная комсомольская организация. Если в первичных комсомольских организациях и самом райкоме нет грубых фактов нарушения демократии, как кооптации и т.д., то вопросы воспитания молодежи, вопросы образования, и особенно политического, не стояли на повестке дня комсомольских организаций. На Центральном руднике, например, нет ни одной комсомольской школы, которая бы хорошо работала. Комсомольская учеба срывается, а бывший секретарь комитета Петров по-бедоносно размахивал руками, досыпал очковтирательские рапорта в райком комсомола. Не лучше дела и на Берикуле. И здесь некоторые комсомольские активисты и особенно сам секретарь комитета т. Маневич заражены вредной болезнью—рапортоманией. Маневич неустанно болтает, что у него политучеба проходит хорошо. Но вот даже школу по изучению истории партии, которой руководит сам Маневич, не посещают многие комсомольцы, слаба усвоемость материалов.

В постановке хорошей работы комсомола огром-

Почти совсем райком комсомола не руководит комсомольскими организациями деревни. Кроме Тамбара, комсомольские организации нигде не работают, политучеба не проводится, а работники райкома и райактива отсиживаются в канцеляриях, разводят беспомощно руками.

Решения последнего пленума ЦК ВЛКСМ должны лечь в основу перестройки всей работы комсомола. Не медля ни одного дня нужно взяться за подготовку к начинающимся с 15 июня отчетам и выборам комсомольских органов притайном голосовании. Большую помощь в этой работе обязаны оказать партийные организации района.

Закончили сев зерновых

30 мая закончили сев зерновых культур колхозы: «Новая жизнь», «Красный орден», «Красный победитель» (Б-Барандатского сельсовета), колхоз имени Кирова (Дворниковского сельсовета), «Победитель» (Тамбарского сельсовета).

Год издания 3-й

понедельник

31

МАЯ

1937 г.

№ 39 (153)

Радиограммы

TASS

Отставка Болдуина

Премьер-министр Английского правительства Болдуин подал заявление о своей отставке. Его преемником на посту премьер-министра назначен Невиль Чемберлен.

Авария мятежного крейсера „Балларес“

Из Испании сообщают, что 27 мая в Кадисе (порт на юге Испании) прибыл крейсер мятежников «Балларес» со следами тяжелой аварии. Крейсер помещен в док на ремонт. Причины аварии держатся в секрете.

Обращение Чжу-дэ к испанскому народу

Китайская газета «Нортчайна стау» публикует обращение Чжу-дэ от имени китайской народной антияпонской красной армии—испанскому народу.

В обращении говорится, что в Китае ежедневно с волнением следят за борьбой испанского народа против германских и итальянских фашистов и радуются его победам. Китайская компартия и китайская красная армия теперь борются за демократию, чтобы на этой основе развернуть победоносную оборонительную войну против японского империализма. Отмечая, что испанский и китайский народы ведут борьбу на одном фронте против международного фашизма, обращение заканчивается пожеланием победы испанскому народу.

На острове Рудольфа готовятся к встрече самолетов экспедиции.

Самолеты экспедиции на Северном полюсе готовятся к вылету в обратный путь на материк. Они полетят через остров Рудольфа, где круглые сутки идет подготовка к их приему. Два самолета готовятся к разведке погоды. Радисты непрерывно следят за полюсом, передают звимовщикам сотни восторженных поздравительных радиограмм со всего Советского союза и из-за границы.

Большая работа предстоит радиомаяку острова Рудольфа. Этот маяк представляет собой своеобразную передающую радиостанцию. Излучая в определенном направлении волну, радиомаяк указывает воздушным кораблям точный курс.

Все самолеты экспедиции оборудованы специальными приемными радиоустановками, позволяющими пилотам вести корабль точно по курсу, указанному маяком.

По метеорологическим данным, получаемым со всех концов земного шара, составляется карта ежесуточной погоды.

Пятидневное задание перевыполнено

Трактористы Тисульской МТС Корпуков С. выполнили пятидневные задания трактористы: (на ЧТЗ) Нестеров Ф., Сушкин С. (на ЧТЗ) на Юрков П., Мальцев, Са-заев М., Евтушенко И. (на СТЗ) 109,2 проц., (СТЗ) выполнили пятидневные задания, Пере-

Чистоозерный район, Юдинская МТС. Тракторный отряд орденоносца—бригадира Многолетнего И. А. в поле у своего вагончика.



НА СНИМКЕ: Многолетний И. А. читает своей бригаде статью тов. Молотова «Наши задачи в борьбе с троцкистами и иными вредителями, диверсантами и шпионами»

Сушкин работает еще лучше

После вручения переходящего мандата Крайисполкома и Крайкома тракторист колхоза им. Буденного т. Сушкин работает еще лучше. Теперь он систематически перевыполняет сменные нормы на 125 проц.

Надо сказать, что тракторный отряд в колхозе им. Буденного в нынешнем году работает безуказиценно. Многие трактористы, развернув соревнование имени XX летия Октября, перевыполняют нормы выработки. Тракторист Нестеров Федор сейчас на тракторе СТЗ выполняет нормы на 153 проц. Хорошо работают Шадрин, Поморцев и Бродников.

Сейчас трактористы поставили перед собой задачу в ближайшее время получить еще несколько переходящих мандатов Крайкома и Крайисполкома.

Поленко.

Учить трактористов

Множество фактов мелочей в работе трактористов на севере говорят о низком уровне технической грамотности трактористов.

Трактористы не расширяют круг своих знаний, пользуются только тем, что было усвоено на зимних курсах трактористов.

Большим недостатком в работе трактористов, что они не учатся в процессе самой работы, надеются обычно на силы и знания бригадиров тракторных отрядов. Стоит внезапно остановиться трактору на полосе, большинство трактористов не могут сами найти причину остановки и вызывают бригадира. Бригадир же обычно молчит, не

объясняя трактористам, ис

правляет поломку и пускает трактор.

Бригадир отряда после работы никогда не созывает совещания трактористов, не указывает на их ошибки в работе. Этого допускать нельзя. Нужно ежедневно проводить совещания по вопросу работы тракторов, как это работало сегодняшний день. На этих совещаниях бригадир должен дать характеристику работы трактористов, рассказать о причинах поломок и как их надо устранять. Такие совещания должны быть школой для каждого тракториста в повышении его технических знаний.

АКСЕНОВ.

Организовать учебу комсомольского актива

Задача политического нашей организации подчиняется воспитанию кадров, овладевших большевизмом, выдвинутая тов. Сталиным, являясь для комсомола главой комитета тов. Утешевым. Овладение большевизмом воспитывает в каждом комсомольце революционную классовую борьбу, не дающую времени подыщем. И такое мытарство в учебе актива уже длится ровно полгода. Все подбирают пропагандиста, а актив остается без духовной пищи.

О недостаточном воспитании актива много критиковали на районной комсомольской конференции. Думали после этого будем учиться. Но райком ВЛКСМ и особенно тов. Берсенев не проявили должную заботу о учебе актива, они ограничились тем, что составили списки и несколько раз их переписывали, а в учебе от этого сдвига не получилось. На очередном пленуме райкома комсомола на повестку дня во весь рост выплыл этот злободневный вопрос, который так же подвергли жестокой критике. После этого неоднократно актив

МУСТАКИМОВ.

О животноводстве не заботятся

Газета „Сталинская трибуна“ не раз сигнализировала о плохом состоянии животноводства в колхозе имени Фрунзе, но правление колхоза и зав. фермой Коряков не делает себе выводов, на ферме, продолжаются взрывательные факты.

В базах ОТФ и СТФ снимают кожу с павших овец и телят и в этом же помещении их просушивают, тем самым способствуют распространению болезни среди здорового поголовья. Вследствие этого за зимний период 30 надо привить меры и привлечь колхоза „Фрунзе“. И.

Таких возмутительных фактов десятки и сотни. Району надо принять меры и привлечь колхоза „Фрунзе“.

Наладить учет животноводства

Запутанность учета колхозного животноводства дает возможность классово-чуждым элементам творить свои гнусные, подрывные дела, направленные на уничтожение социалистического животноводства.

Во многих колхозах руководители ферм, правление не жалуют понять этой простой истины и в своей практической работе грубо нарушают правила учета животноводства. В прошлом году, например, в колхозе „Колос“ настолько запутали учет животноводства, что в нем трудно и разобраться. Павший скот списывали от том за несколько месяцев, в актах делались недопустимые исправления и т. д.

Нужно будет положить конец пустым разговорам об учебе актива, а конкретно организовать учебу, чтобы воспитывать подлинно преданных делу партии комсомольские кадры. Зав. культурой райкома Красноперекопска на учебу актива комсомола нужно обратить серьезное внимание.

ВАСИЛЬЕВ.

Бесхозяйственный хозяйственник

Заведующий хозяйством колхоза „Вперед“ Савин Ефим очень плохо руководит хозяйством. Он не знает, как составлять акты в момент его падежа в присутствии члена сельсовета; не допускать приходование отом за несколько месяцев.

Правлению колхоза надо указать Савину на его прямые обязанности в работе.

ПАВ.

Чем владели монастыри и попы дореволюции

Церковь всегда звала тружеников к терпению, страданию, отказу от „земных благ“. „Блаженны нищие, яко тех есть царство небесное“, — поучало „святое“ евангелие. Сама же церковь никогда не придерживалась этой заповеди.

Документы царского правительства, церковные и монастырские архивы показывают, что православная церковь в царской России владела огромными богатствами.

До официального упразднения крепостного права в 1861 г., православная церковь была крупнейшим рабовладельцем. По реформе 1844 г. в 50 губерниях за православной церковью числилось 910866 душ, что вместе с семьями составляло не меньше 4½ млн. человек.

За церковью числилось по разным местам много домовладений (в 1909 г. их было больше 50 000). Только в Москве и Петербурге монастырям принадлежало 1 320 домовладений со всеми подворьями. Одна эта собственность оценивалась в 760 млн. рублей. Огромные доходы церкви

составлялись также из средств, получаемых от казны, из прибылей от эксплуатации движимого и недвижимого имущества, из процентов с капитала, из всяких сборов (кружечного, кошелькового), из сборов за требы. За последние годы царизма церковь получала от казны ежегодно не меньше 40 000 000 руб. (в 1914 году, например, на церковь было отпущено 57 069 901 руб. официально, неофициальные же подачки казны не поддаются учету).

О доходах православной церкви в России, о сумме, в которую обходилась народу огромная рать рясоновых паразитов, дает представление следующая сводка за 1913 г.: от казны было получено 40 млн. руб., от земельных владений 39 млн. руб. Проценты на епархиальные капиталы составили 2 с лишним млн. руб. Кружечный и кошельковый сбор дали около 6 млн. руб.

Маленький фельетон.

Халтурщики из Тисуля

Первое знакомство рабочих Тисульской электростанции со своим культурным шоу состоялось 17 мая. В этот день на заборах проселка Макарак появилась широковещательные афиши:

„Будет поставлена 1. Отсталой элемент. 2. Разные деверты сменты.“

Рабочие весело хохотали над афишами, написанными поразительно безграмотно, но в клуб все же пошли.

Выступление „райдрам-группы“ началось так.

На сцену выбежал молодой человек, в грязной рубашке и давно чищенных ботинках, отрекомендовался как „завтра мы вам по-кажем обратно раз-регистером“ Скворцов и начал нести халтуру, шутов и прочих таких делов“.

Полчаса, малограмматным языком, с жестами и уханьем заправского балаганщика, Скворцов выкладывал ошеломленным зрителям не-вообразимую чушь.

Наконец, поддернув спонзающие брюки, он яростно захлопал в ладоши и закричал диким голосом: „Попросим!“ Только после этого зрители догадались, что развязный Скворцов пытается вести роль конфранье.

Кроме „Отсталого элемента“, ярким представителем которого явилась сама „рай-

драмгруппа“, рабочих угостили чистым балаганом, в виде разговора русского и татарина. Татарин был представлен в грубо-комическом, подчеркнутом тоне, а в целом от данной сцены несло скверным душком великолепия и шовинизма.

В заключении „диверти-смента“, напрягаясь, „режиссер“ Скворцов крикнул: „а сейчас, артист (?) Вяземский прочтет Галочку—борца“. Через минуту он снялся с выскочил к рампе и заявил: „ошибку давал—Галочка была не борец, а шпион!“

После двух часов безграмматной халтуры и кривляния „артистов“ райдрам-группы, Скворцов объявил: „завтра мы вам покажем обратно раз-регистером“ Скворцов и начал нести халтуру, шутов и прочих таких делов“.

К счастью рабочих, следующая постановка халтурников из Тисуля не состоялась. По неизвестной причине они уехали обратно в Тисуль.

Рабочие электростанции просят районные организации только об одном: „дерзать в Тисуле подобную «драмгруппу» не воспрещается. Это ваше дело, товарищи! Но не пускайте их на предприятия и в колхозы. Стыдно, честное слово! НИКОЛАЙ ХМУРЫЙ.

Срывают выполнение норм

Тракторный отряд колхоза „Вперед“ провалил задание по весеннему севу. Тракторы работали плохо потому, что трактористы по разгильдяйски, невнимательно относились к ним. Тракторист Лысьев на ЧТЗ за 14 дней всхахал всего-навсего 30 га. Его трактор по причине всевозможных поломок, которые были по ненадзору и халатности

Лысьева, простоявал без работы десатки часов.

В этом же колхозе четверт Шанторин перевыполняет нормы, он заборонивает по 130 и 160 га в смену. Шанторин внимательно своей машине, проверяет ее при приемке от другого тракториста.

Шанторин образец хорошей работы на машине. КОНЮХОВ.

рец“ Иоанн Кронштадтский оставил наследство в 1 500 000 рублей золотом?

Стоит знать все это, чтобы стало ясно, почему попы с оружием в руках поддерживали контрреволюцию, белогвардейских генералов, интровертов, помещиков, капиталистов и кулаков и почему они до сих пор остаются злейшими врагами советской власти и социалистического строительства.

Пролетарская революция вырвала материальную основу поповского аппарата, работавшего на помещиков и капиталистов, а каждый новый успех социалистического строительства отрывал от церкви тысячи крестьян и рабочих.

Ф. ОЛЕЩУК.

Врио. редактора

А. П. ВЕРШИНИНА.